

# 传承精神 放眼世界

## ——参观张闻天故居有感

浦东新区外国语小学 三(2)中队 王梓源 指导老师:乔晓青

上海是一个海纳百川的城市,有着深厚的人文历史和名人故居。清明节假期,我怀着崇敬的心情参观了位于浦东新区祝桥镇的一位伟大革命家的故居——张闻天故居。

我们先来到张闻天生平陈列馆。在陈列馆外面,一块张闻天爷爷手书的“声闻于天”石碑映入眼帘。爸爸解释说:“‘闻天’取《诗经》中的‘鹤鸣于九皋,声闻于天’之意。”体现了父辈们对张闻天的殷殷期望之情。进入陈列馆,迎面而来的是一尊张闻天铜像,前方摆满了一束束鲜花,寄托着人们无限敬仰和深切怀念。陈列馆中有大量的照片、实物和史料,分十个部分展示了张闻天爷爷坎坷跌宕而又光辉的一生。四个逼真的蜡像吸引了我,其中有伟大的领

袖毛主席和敬爱的周总理。通过阅览,我了解到右侧的两位是张闻天爷爷和王稼祥爷爷,他们都是长征遵义会议时的中共中央领导人。爸爸解释说,遵义会议在中国革命历史上非常重要,而张闻天爷爷对于遵义会议的胜利召开起着重大的、别人无法取代的关键作用。爸爸的讲解让我对张闻天爷爷有了更深刻的认识。

走出陈列馆,我们来到张闻天故居。这是一幢具有江南农村特色的一正两厢房的砖木结构的小道,两侧种满了各种蔬菜和瓜果,生机盎然;几棵葱翠的树木,更是增添了几分生气。故居正门屋檐下挂着陈云爷爷题写的“张闻天故居”黑漆金字的匾额。进入宅院,我们参观了张闻天

爷爷会客的“孝友堂”、学习的书房、住的卧室,还有用过的灶房以及存放生产工具的储藏室。站在宅院中间,我仿佛看到了张闻天爷爷少年时刻苦读书的场景,听到了张闻天爷爷朗朗的读书声……

时间总是在不知不觉中溜走,但张闻天爷爷留给我们的优秀品质和精神财富将永驻心间。返程路上,我的耳畔一直萦绕着张闻天爷爷的一句话。他说:“做人要做对人类有益的人,做事要做对世界有益的事,真正的人是‘放眼世界’的人。”是啊!生长在新时代、生活在幸福中的我们,应该传承革命精神,珍惜时间、刻苦学习,为了自己的梦想,为了中国梦,做出自己的一份努力,展现出生命的精彩!

## 美好的一天

联建小学 四(5)中队 仇彬洋

除夕的前一天,爸爸妈妈带着我乘高铁来到了有天堂美称的杭州,我在那里找到了我这一年中没有的乐趣。

除夕当天上午十点,我们一家三口来到西湖岸边,沿着湖边,享受着湖面吹来的阵阵凉风,虽然不是春风,但有拂面的感觉。闻着湖面上荡漾出来的气息,聆听着波浪拍打波浪的声音。远眺四周如画的风光,真的是心旷神怡呀!

远处,山色空蒙,宝塔矗立,蓝天辉映着湖面。我问爸爸:“那塔好雄伟,是什么塔呀?”爸爸说:“这就



是传说中,镇压白蛇娘娘的雷峰塔……”与此同时,我又重温了一下千古传说《白蛇传》。呵呵,虽然没有买到登塔的票,但遥看那雄壮的英姿也心满意足了。

转过雷峰塔,我们就漫步在苏堤之上,虽然没能见到“拂堤杨柳醉春烟”的诗景,但可以感受诗人当时的情怀。

穿过苏堤,转了老大一圈,还有个白沙堤。白沙堤没有苏堤大,也没有苏堤长,但在它这里有堪比“鹊桥”的断桥。传说白娘子与许仙就在这里相会的。据说,断

桥的名字是因为在下雪的时候,只有桥面的两侧有积雪,而中间是没有的,好似断开一样。你说是不是很奇怪?

过了断桥,就已经六点了,有好多人已聚拢在这儿,也不知道都在这里干什么。一打听,才知道,原来今晚七点这里有音乐喷泉,大伙都是过来抢座位的,有年迈的老人,有蹦蹦跳跳的孩子,还有帅帅的哥哥和漂亮阿姨们……人山人海,场面一片喧闹。果不其然,七点一到,音乐从河中央升起,随之有一股大水柱冲天而去,在湖面上留下来一大片水花。岸边的人们欢呼声、掌声随之一齐响起。哈哈,大型交响乐。

2017年的除夕这一天,虽然没有及时回老家与家人团聚,享受温情,但杭州之行一样让我感受到了中国的美好,生活的美好!

## 我的烦恼

建青实验学校 三(1)中队 张子宁 指导老师:叶峥

别看我年纪小,烦恼却不少。我最大的烦恼就是没有遗传爸爸妈妈的学霸基因,特别是学数学。一做数学题,我就犯晕,不是计算错误,就是概念混淆。

这一天,轮到妈妈辅导我做数学题。妈妈搓搓手掌,说:“儿子,战斗开始了。”当做到一道概念换算题时,我的脑子彻底断电了。

我不是加零就是少零,有的时候还会漏掉括号。

妈妈耐心地指正了我三遍,到第四遍的时候,她像火山一样爆发了:“铛铛,你是不是鱼脑子啊!只有七秒的记忆,前讲后忘,能不能长点记性啊!”

妈妈越是责骂我,我的脑子越糊涂。渐渐地,妈妈的声音越爬越高,我感觉门窗都在震动了。我一抬头,看见妈妈的嘴巴像鱼一样,一张一合,语速越来越快,我也越听越烦。渐渐地,我开始走神了,脑子里出现许多漫画书里的妖魔鬼怪。

这时,妈妈猛地一拍桌子,大喝一声:“张昊,你来管!”他们经常这样轮流教我。爸爸一屁股坐在我旁边,指着题目说:“铛铛啊,这么简单的题目,这不是一看就会吗?”

哎,好烦恼啊!爸爸妈妈,我好想有你们这种看一眼题目就知道怎么做的本领啊!



▲“花瓶” 尚德实验学校 三(3)中队 谭心蓓